
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 36/2019

Aos vinte  uns  dias  do  mês de  outubro  do ano de  dois  mil  e  dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar Prusch da Rocha, Luciene Vieira Knewitz, Deroci Osório Fernandes
Martins, Everaldo Inácio da Silva, Ederson Magnus Lopes, Valoir da Silva
e Gilmar Silva de Oliveira. Havendo o número regimental de vereadores
presente é declarada aberta a presente sessão. Fez à leitura de um versículo
da Bíblia o vereador Valoir da Silva.  A ata do dia 14/10/2019 foi aprovada
por  unanimidade.  EXPEDIENTE:  Oficio  291/2019  e  Projeto  de  Lei
59/2019. Passou-se para os LIDERES DE BANCADA: Fez uso da palavra
o líder do (PDT) Jairo Roberto Torres de Bittencourt, que cumprimentou a
todos em nome do Antônio do Jornal do Mar, parabenizou o pessoal que
trabalhou toda esta semana na alimentação saudável, a onde se engajaram,
junto,  a  COOMAFITT,  CMDR,  a  nossa  nutricionista  Samanta,  toda
administração dando suporte, onde tivemos umas experiências novas, pra
mim por exemplo que nunca tinha comido urtiga, e até que bem temperada
é  bom, e aí me fez lembrar o tempo de roça, quando a gente tomava água
no umbigo da bananeira ou então numa folha de inhame, e o prato neste dia
era um umbigo da bananeira, então aquilo dali faz a gente lembra quando a
gente  ia  pra  roça,  ainda  vou  ate  hoje,  mas  na  época  era  com  mais
frequência  e  aquilo  ali  fez  mostra  a  educação  da  gente,  temos  que  se
reeducar, porque a gente é muito acostumado a comer carne e acha que
carne é que é forte, e vou me repetir de novo o Pastor Ilvo chegou a dizer
que  o  boi  é  forte  trabalha  na  canga  e  não come carne,  é  uma verdade
porque a gente tem uma educação que acha que só carne é comida, e ali a
gente comeu guanxuma, urtiga, folha de rosa, não é muito gostoso mas com
um temperinho vai, porque a gente é acostumado na carne, temos que dar
mérito  a esta  pessoas,  onde tivemos oficinas de rosca,  então são coisas
diferentes,  que  pela  primeira  vez  aconteceu  a  semana  da  alimentação
saudável,  também gostaria  de parabenizar  o pessoal  que fez o pedal  da
grota, porque Itati realmente esta de parabéns, onde foi o primeiro pedal, e
eu tive conversando com outras pessoas que fizeram o pedal com cinquenta
e sessenta ciclistas e já é o terceiro ou o quarto, acho que Itati começou tão
bem que começou com pé direito, porque no primeiro pedal da grota que



aconteceu deu duzentas e trinta e quatro bicicletas e ciclistas inscritos, e
onde  andou  duzentos  e  cinquenta  e  duas,  estamos  de  parabéns  foi  um
evento que levou o nosso turismo, porque vem gente de tudo que é lugar,
foi uma experiência nova pra mim, porque a gente sempre via trilheiros,
cavalgadas, futebol, então o ciclismo é novo no Itati, a gente viu que é um
esporte  que  é  mais  educacional,  porque  quem vai  mais  pro  ciclismo  é
cuidar da saúde , então achei muito bacana este esporte e acho que estão
todos de parabéns, gostaria de parabenizar mais uma vez esta administração
por  mais  uma  semana  de  novidades  pro  nosso  Itati,  seria  isto  muito
obrigado.  Passou-se  para  o  REGIME DE URGENCIA:  Foi  solicitada  a
urgência do Projeto de Lei 59/2019 pelo vereador Valdir de Melo Cardoso,
sendo que a urgência foi aprovada por unanimidade e o Projeto de lei nº
59/2019 foi incluso na ordem do dia. E em seguida passou-se para ORDEM
DO DIA: o Presidente colocou em discussão o Projeto de emenda a Lei
Orgânica  nº  001/2019,  ninguém  discutiu  a  matéria.  Projeto  de  Lei  nº
59/2019  Suplementa  rubricas  da  vigente  lei  orçamentaria  e  da  outras
providencias  no valor  de R$ 376.339,17 (trezentos e  setenta  e  seis  mil,
trezentos  e  trinta  e  nove  reais  e  dezessete  centavos)  Vereadores  que
discutiram a matéria foram: Luciene Vieira Knewitz, Jairo Roberto Torres
de Bittencourt,  e este projeto foi aprovado por unanimidade. Passando-se
para  EXPLICAÇOES PESSOAIS:  Fizeram uso  da  palavra  os  seguintes
vereadores:  Deroci Osorio Fernandes Martins, Valdir de Melo Cardoso,
Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Ederson Magnus Lopes, Osmar Prusch
da  Rocha,  Gilmar  Silva  de  Oliveira,  Valoir  da  Silva  e  Luciene  Vieira
Knewitz  esta  cumprimentou  a  todos,  falou  que  não  concorda  como foi
colocado o projeto, porque todo o projeto que entra na casa e ele tem uma
urgência, nunca ninguém se negou a aprovar a urgência ou trancar algum
tramite de andamento do município, o município dentro da sua gestão toda
não tem condições de prever que seria um feriado na próxima segunda, e
organizar melhor seu orçamento pra ter colocado em discussão na casa, o
correto  não  e  chegar  e  colocar  goela  abaixo,  como aconteceu  hoje,  foi
aprovado a urgência do projeto e depois na próxima sessão se discute o
projeto  e  coloca  em  votação,  não  votei  contra  porque  entendo  que  o
município  e  nós  câmara  somos  responsáveis  pelas  suplementações  sim,
então  se  tem  tanta  urgência  convoca-se  uma  extraordinária  para  ser
aprovado  um  projeto  com  tanta  urgência,  pra  isso  que  se  tem  sessão
extraordinária,  é  para  aprovar  os  projetos  de  urgência,  como  na  outra
segunda não vai ter sessão, entendo que tem que ter pra folha de pagamento
só que fique bem claro que o tramite correto, sempre foi feito nesta casa,
foi assim, numa sessão aprovar-se a urgência e na próxima então se aprova
o  projeto,  que  eu  não  sou  contra  e  entendo  que  nós  câmara  somos
responsáveis sim, por aprovar suplementações, mas o município o gestor o
administrador deveria se organizar melhor e prever os gastos,  porque se
tem noção do que vai se dar de gastos com a folha de pagamento, e não
chegar dois dias antes da folha de pagamento e mandar um projeto pra
câmara e atropelar os tramites legais que se tem., boa semana a todos. E
não havendo nenhum vereador mais usar da palavra o presidente  declara



encerrada  a  sessão  do que para constar  foi  lavrada  e  digitada a  ata,  eu
secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais  colegas
vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


